

ЗВЕЗДА ПРИКУБАНЬЯ

Орган Кочубеевского районного комитета КПСС, районного Совета народных депутатов Ставропольского края

Год изд. 16-й
№ 1 (2839)

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 1 ЯНВАРЯ 1978 года

Цена 2 коп.



С НОВЫМ ГОДОМ, ТОВАРИЩИ!

Большая трудовая победа

Животноводы района добились новой трудовой победы, досрочно выполнив план продажи государству 9302 тонны мяса. Сверх плана сданы десятки тонн продукции. Первыми рапортовали о выполнении программ юбилейного года труженики ферм колхозов имени Чапаева, «Полярная звезда» «Казьминский» имени Октябрьской революции и имени Балахонова, совхозов «Родина», «Восход», «Кочубеевский», птицеводческих хозяйств.

Задолго до праздника животноводы успешно справились с выполнением планов поставок других видов сельскохозяйственной продукции.

Успех животноводов — весомый вклад в дело выполнения задач, поставленных перед советским народом историческим XXV съездом КПСС.

ТРАКТОРЫ В СТРОЮ

Отдыхает, набирает сил земля. А в ремонтных мастерских колхоза «Полярная звезда» царит напряженная работа, мастера-наладчики, слесари и токари готовят технику к севу третьего года пятилетки. Ремонтникам большую помощь оказывают трактористы. Хорошо поработали в минувшем году звеньевой механизированного звена Николай Сергеевич Павлий, спорится дело у него и на ремонте. С высоким качеством отладил свой трактор и Сергей Маняко.

Точно выполняют заказы мастеров токари Василий Тапехин и Николай Асеев. Руководит ремонтными работами опытный механик Иван Данилович Долгополов. Вместо 12 по плану, в четвертом квартале 1977 года поставлено в строй 14 тракторов. Такое же количество машин будет отремонтировано и в первом квартале нового года.

А. ЗАЦЕПИН,
заведующий мастерскими колхоза «Полярная звезда».

Сегодня трудящиеся нашего района вместе со всем советским народом отмечают большой и светлый праздник — Новый год. В 1977 году советский народ с огромным воодушевлением отметил свой самый большой и радостный праздник — 60-летие Великой Октябрьской социалистической революции. Юбилей Октября совпал с другим историческим событием в жизни нашей Родины — принятием новой Конституции СССР, что знаменует собой итог самоотверженного труда советского народа за превращение в жизнь заветов великого Ленина. Новый подъем инициативы и активности вызвали у трудящихся решения декабрьского (1977 года) Пленума ЦК КПСС, восьмой сессии Верховного Совета СССР.

Претворяя в жизнь решения XXV съезда КПСС, трудящиеся нашего района под руководством партийных организаций добились новых успехов в развитии экономики и культуры, повышении благосостояния народа. Промышленные предприятия успешно завершили выполнение годового плана. Первые два года пятилетки характерны высокими темпами развития экономики района. За это время объем промышленного производства увеличился примерно на 62 процента. Большими темпами развивалось промышленное производство на Октябрьском ремзаводе, швейной фабрике, комбинате производственных предприятий, мех-

карьере и других. Улучшилось качество выпускаемой продукции.

В соответствии с решениями XXV съезда партии, мартовского (1965 г.) Пленума ЦК КПСС осуществляется долгосрочная программа развития сельского хозяйства, укрепления его материально-технической базы. За два года пятилетки объем капитальных вложений в сельское хозяйство района составил 33 миллиона рублей. За эти годы колхозам и совхозам района поставлено 200 тракторов, 150 комбайнов, свыше 200 единиц

Встреча 1978-й

другой сельскохозяйственной техники. В районе выполнен большой объем капитального строительства, проделана определенная работа по развитию автотранспорта.

Осуществляется большая программа социального развития, направленная на повышение материального и культурного уровня жизни населения. В 1977 году денежные доходы на одного жителя района увеличились на 4,1, а за 2 года на 9,2 процента. Выполнено задание по росту среднемесячной зарплаты рабочих и служащих, оплате

труда колхозников и увеличению общественных фондов потребления. За годы пятилетки объем розничного товарооборота увеличился на 36 процентов, осуществлены меры по улучшению работы предприятий службы быта. Постоянно улучшаются жилищные условия населения. За 1976—1977 годы построено за счет всех источников финансирования 15966 квадратных метров жилья. Дальнейшее развитие получило народное образование, здравоохранение и культура.

Величественные перспективы открываются перед каждым советским человеком в наступившем 1978 году. И мы уверены, что планы партии, намеченные XXV съездом КПСС будут воплощены в жизнь. В этом году предстоит немало сделать трудящимся нашего района. На новые рубежи выйдут предприятия промышленности, весомый вклад внесут труженики сельского хозяйства. Активно будет участвовать в коммунистическом строительстве интеллигенция района.

Пусть новый год будет таким же мирным и счастливым, радостным для вас и ваших семей как год минувший. Пусть множатся ваши трудовые успехи во славу нашей любимой Родины.

С праздником вас, дорогие товарищи!

От души

В минувшем, юбилейном году хлеборобы Ипатовского района обязались продать государству 200 тысяч тонн зерна, что на 80 тысяч тонн больше плана. В том, что свое обязательство они не только выполнили, но и перевыполнили, есть немалый вклад земледельцев Кочубеевского района.

В нашем колхозе «Вторая пятилетка» работало звено Лидии Ивановны Денисюк из колхоза «Казьминский». Работало отлично. С первого и до последнего дня уборочной страды у нас и в Кочубеевском районе мы соревновались со звеном Лидии Ивановны. Сегодня можно сказать, соревнование принесло нам огромную пользу. Рад сказать и о том, что наше звено вышло победителем. Но и наши друзья-казьминцы не подкачали: на их счету свыше 40 тысяч центнеров намолоченного хлеба.

В день новогоднего праздника от души хочется поздравить Лидию Ивановну Денисюк, членов ее звена, хлеборобов колхоза «Казьминский», всех тружеников Кочубеевского района с Новым годом.

П. АБРАМОВ,

звеньевой колхоза «Вторая пятилетка» Ипатовского района.

На календаре—весна

Наш коллектив пришел к финишу юбилейного года с хорошими трудовыми успехами. Со швейной фабрики реализовано готовой продукции на 163 тысячи рублей сверх плана, сверхплановая валовая продукция в НСО составила 35 тысяч рублей.

Двести тридцать моих подруг по фабрике завершили выполнение годового задания к 60-летию юбилею Великого Октября. На моем производственном календаре уже март 1981 года.

Е. РЯЗАНЦЕВА,

швея-мотористка Кочубеевской швейной фабрики.

Предновогоднее интервью

ЛЮБЛЮ бродить по улицам в предновогодний вечер. Идешь, и будто слышишь тяжелые шаги уходящего года и веселый, задорный голос наступающего. Вглядываюсь в лица прохожих. Одни чуть-чуть улыбаются про себя, наверняка, вспоминают смешной случай в году. Другие так и брызжут неудержимой радостью, видно год минувший принес им счастье. А вот лицо немного грустное. О чем, интересно, думает этот человек?

— Простите, Разрешите обратиться? Глаза вскинулись, и грусти, как не бывало. Передо мной женщина с очень доброй, мягкой улыбкой.

— О чем Вы сейчас думали?

Глаза на миг снова ушли в себя и взглянули уже немного смущенно.

— Пусть не покажется вам это банальностью. Я думала об уходящем годе.

— Судя по вашей за-

думчивости, он был не очень радостным для вас?

— Что вы, напротив. Этот год, как впрочем и предыдущие, принес мне немало радости, душевного удовлетворения. Не обходилось, конечно, и без огорчений, но работа наша такая.

— Извините, мы не познакомились.

— Тамара Ивановна Туркенич, Учительница я. Работаю в Кочубеевской средней школе № 3.

— Очень приятно. Называю себя.

— Каким бы не был год, — продолжает моя спутница, — прощаться с ним всегда немного грустно, словно прощаешься со старым, добрым другом. Иду сейчас и вспоминаю своих воспитанников, которых выпустила в минувшем году за порог школы, в большую жизнь. Где-то они сейчас? Каковы их первые самостоятельные шаги, есть ли рядом с ними настоящие друзья, нас-

тавники? С многими бывшими учениками я поддерживаю связь. Они уверенно идут по жизни, о них хорошо отзываются на производстве, в учебных заведениях, а это для меня самое большое счастье. Взять Андрея Троянова или Алешу Евсеева. Оба хорошо учились в школе на уроках

По времени сверяя шаг

труда получили профессию токаря и сейчас работают в объединении «Сельхозтехника». Алеша недавно уехал в Таганрог повышать квалификацию. Сбылась давнишняя мечта Саши Мирошниковца. Он поступил в Ставропольское Высшее военное училище связи. Учитесь в Пятигорском фармацевтическом институте Леночка Проноза. Я очень рада за них,

только немного скучаю. — Всего вам доброго, Тамара Ивановна. Успехов в новом году вам и вашим воспитанникам.

Я долго смотрю вслед Т. И. Туркенич, понимая ее тихую радостную грусть.

Не успеваю сделать и трех шагов, как вдруг слышу:

— У меня родился сын!

Оборачиваюсь на возглас. Стоят трое молодых мужчин. Один раскрасневшийся, тяжело дыша (бежал, наверное), обнимает друзей, которые громко хохоча, норовят «качнуть» его. Подхожу к виновнику веселья. Представляюсь. Знакомимся. Передо мной Владимир Александрович Власов, участковый ин-

спектор отдела внутренних дел по Барсуковскому участку.

— Я вижу, уходящий год принес вам счастье?

— Да, сын у меня родился. Только что.

— Поздравляю. А чем еще памятен для вас уходящий год?

Молодой человек, немного подумав, сказал:

— Наверное, еще тем, что в этом году мне доверили очень ответственный пост — охрану общественного порядка. Давно мне нравится работа милиционера. Не могу сказать, что все у меня сразу хорошо получается, но сдвиги заметные есть. Уходящий год запомнится мне, как старт моего нового, не легкого, но очень нужного людям, трудового пути.

— Спасибо. Успехов вам, счастья и семейного благополучия.

В этот вечер мне повезло встретиться еще с одним интересным человеком. Это сле-

сарь-сборщик Октябрьского ремонтного завода Николай Лепехин. На мой вопрос: «как вы думаете встретить Новый год?», Николай ответил:

— Новый год я встретил еще в сентябре, в канун внеочередной седьмой сессии Верховного Совета СССР. Успех не легко достался. Пришлось много поработать. Так хотелось преподнести сессии и юбилею Великого Октября достойный трудовой подарок.

Да. Каждый по-своему прожил минувший год, по-своему воспринял его большие и малые, общественные и личные события. Но каждый из нас на пороге нового года сверяет свои шаги по времени взвешивая успехи и недоработки, устремляет свой взгляд в будущее с надеждой внести еще больший вклад в расцвет нашей Родины.

А. ПРОКОПЬЕВА.

К новым рубежам в 1978 году

Дорогие товарищи! Наша страна вступила в 1978 год — третий год десятой пятилетки. Минувший год войдет в историю нашей страны как год шестидесятилетнего юбилея нашего государства, год принятия новой Конституции СССР. Незабываемое впечатление оставили дни празднования 1-летия Великой Октябрьской социалистической революции. Примечательной особенностью юбилейного года стал декабрьский Пленум ЦК КПСС и восьмая сессия Верховного Совета СССР, которые подвели итоги огромного труда советского народа в 1977 году.

Самоотверженно трудились в юбилейном году и труженики нашего района. 29 декабря выполнен годовой план производства промышленной продукции. Сверх плана будет произведено продукции на сумму свыше 300 тысяч рублей. Объем производства в сравнении с 1976 годом возрос на 3 процента. Выполнено задание по производительности труда.

В районе выполнен большой объем капитального строительства. За 1977 год капитальные вложения в народное хозяйство района составили 17,7 миллиона рублей. Выполнен план строительно-монтажных работ строительными организациями, объем строительных работ увеличился на 4 процента. Четыре строительных организации — ПМК-9, МПМК, ПМК-281, ДПМК-12 завершили план двух лет к 60-летию Великого Октября. В рядах правофланговых второго года пятилетки находятся и работники транспортных предприятий.

Особо хотелось бы остановиться на итогах работы тружеников сельского хозяйства района. Общеизвестно, что погодные условия текущего года были неблагоприятными для земледельцев, в результате чего не удалось выполнить планы по получению валовых сборов и заготовкам сельскохозяйственной продукции. Вместе с тем, даже в этих условиях совхозы «Родина» и «Междуреченский» выполнили планы по продаже хлеба государству, колхозы имени Чапаева, «Казьминский», «Красная звезда» перевыполнили народнохозяйственные планы по продаже свеклы совхоз «Правобережский» успешно справился с заданием по поставкам овощей. Есть определенные успехи и на счету озимоводов совхоза «Междуреченский».

Яркою страницей в летопись десятой пятилетки внесли животноводы нашего района. 28 декабря они рапортовали Родине о выполнении планов продажи государству по всем видам животноводческой продукции. Государство получило от кочубеевских животноводов 9310 тонн мяса, 25640 тонн молока, 38,5 миллиона яиц, 1665 тонн шерсти. Отрадно отметить, что эта продукция слана более высоким качеством, что соответствует основной задаче пятилетки — как пятилетки эффективности и качества.

Наибольший вклад в мясной баланс района внесли колхозы имени Октябрьской революции имени Чапаева, «Казьминский», «Полярная звезда» имени Балахонова, совхозы «Кочубеевский», «Родина», «Восход».

Подлинное мастерство в выполнении планов продажи молока государству проявили колхозы имени Чапаева, имени Ленина, «Красная звезда», «Полярная звезда», имени Октябрьской революции, имени Балахонова, совхоза «Кочубеевский».

Уверенно набирают темпы производства и наши птицефабрики. Более 21 миллиона яиц продано птицефабрикой «Кочубеевская», что составляет 55 процентов от поставок района.

Все колхозы и совхозы, за исключением совхоза «Беломечетский», выполнили планы продажи шерсти государству. А продажа государству 1665 тонн шерсти является рекордным количеством за весь период развития овцеводства.

Успехи работников промышленности и сельского хозяйства способствовали дальнейшему повышению уровня благосостояния наших тружеников. В 1977 году денежные доходы на одного жителя района увеличились на 4,1 процента. Размер розничного товарооборота составил 43 миллиона рублей и увеличился в сравнении с прошлым годом на 4,3 процента. В нынешнем году населению района оказано на 933 тысячи рублей бытовых услуг, за счет всех источников финансирования построено 9,4 тысячи квадратных метров жилья, что на 1,4 раза больше, чем в 1976 году. На строительство объектов социально-культурного назначения израсходовано около 1 миллиона рублей.

Подводя итоги 1977 года, можно сказать, что нам есть чем гордиться. Но, отдавая должное успехам, мы понимаем, что у нас еще немало проблем, имеются узкие места и недостатки. Выступая на декабрьском (1977 г.) Пленуме, Генеральный секретарь ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР товарищ Л. И. Брежнев сказал: «Необходимо сохранить, закрепить трудовой порыв и ритм юбилейного соревнования. Сегодня работать лучше, чем вчера, завтра лучше, чем сегодня. Таков лозунг дня. А лучше — это значит упор на качество, на эффективность, на рост производительности труда».

Состоявшиеся на днях собрание актива краевой партийной организации, сессия краевого Совета народных депутатов подчеркнули, что основной задачей партийных, советских, хозяйственных, профсоюзных, комсомольских организаций состоит в том, чтобы обеспечить не только выполнение, но и перевыполнение установленных на 1978 год, заданий каждым трудовым коллективом, каждым тружеником.

Решение этих задач будет осуществляться за счет повышения эффективности производства и качества работы, рационального использования материальных и трудовых ресурсов, концентрации капитальных вложений на важнейших участках объектов, своевременном вводе в действие основных производственных фондов, всемерного ускорения научно-технического прогресса и интенсификации производства, роста производительности труда, успешного решения экономических задач в интересах дальнейшего подъема благосостояния советского народа.

Сегодня мы с удовлетворением должны сказать, что решения декабрьского Пленума ЦК КПСС нашли самую широкую поддержку в всех тружениках нашего района. Характерно и то, что трудящиеся единодушно одобряют этот курс, считают его правильным и делают все возможное для претворения этих планов в жизнь. Работникам промышленности, транспорта, строительства, сельского хозяйства необходимо наращивать темпы производства всех видов продукции.

Воодушевленные решениями декабрьского Пленума ЦК КПСС, восьмой сессии Верховного Совета СССР, труженики района сделают все возможное для дальнейшей реализации задач, поставленных XXV съездом КПСС.

Дорогие товарищи! Позвольте мне по поручению бюро районного комитета КПСС, исполкома районного Совета народных депутатов горячо и сердечно поздравить всех трудящихся района с Новым, 1978 годом, пожелать всем крепкого здоровья, большого человеческого счастья, творческих успехов в выполнении исторических решений XXV съезда КПСС.

В. ЛОБАДИН,
председатель райисполкома.

С МЕЧТОЙ ПО ЖИЗНИ

Суровые декабрьские морозы неожиданно превратились в мартовские заморозки.

«Скорей бы весна, — подумал Николай, вдыхая пахнущий морозом воздух. — Начнутся соревнования по волейболу, гребировки... Здорово!».

«Ну, размечтался, товарищ Попов, — урезонил самого себя Николай. А ведь лето — это и экзамены. А к ним, откровенно говоря, ты пока не готов. Так уж лучше пусть будет все, как есть».

декабрь канун Нового года. В сущности, это ведь чуть ли не самый любимый твой праздник».

Третий год работает Николай по третьему разряду, и на заводе не новичок. Пришел он на завод «Автоспецоборудование» после десяти классов и с тех пор стал для его коллектива «своим человеком». Фотография Николая Попова на доске почета, а для своего младшего брата Александра теперь он пример. А ведь тогда, в 1969

году, Николай сам учился у Николая Степановича Салия, отдавшему заводу более 30 лет своей жизни. Уже давно Николай Степанович на заслуженном отдыхе, а Попов помнит его первые уроки и в жизненном, и в токарном деле. Навсегда осталось у Николая чувство симпатии к людям честным, открытым, живущим полноценной жизнью, умеющим и работать, и отдыхать с радостью. Вот такие, как Владимир Тукалов, Петр



Отлично справляется с работой скотник на третьей молочной ферме совхоза «Восход» комсомолец Виктор Власов. Уходящий год был для него знаменательным — он окончил 10 классов Барсуковской средней школы и вот уже шесть месяцев с огоньком трудится на ферме.

НА СНИМКЕ: В. ВЛАСОВ.

Фото П. Брызгуна.

Нам по плечу большие дела

ПРОШЕДШИЙ год вошел в историю нашей страны как год больших политических событий. Это был год шестидесятилетия Великой Октябрьской социалистической революции, год принятия новой Конституции (Основного Закона) Союза Советских Социалистических Республик. Знаменательным был этот год и для нас, хлеборобов. Мне было поручено возглавить уборочно-транспортное звено. Вошли в него опытные механизаторы. В наше распоряжение было выделено 4 комбайна, для отвозки зерна закреплено необходимое количество транспорта. Уборочные агрегаты укомплектованы для двухсменной работы.

Но планы наши изменились. А дело в том, что одними из первых в крае начали уборку ипатовские земледельцы. К ним был направлен большой отряд уборочной техники из нашего района. В полном составе звена прибыли к ипатовцам и мы. Щедрой в минувшем году была ипатовская земля. На всю страну стали известны дела здешних хлеборобов. Довелось и нашему звену трудиться над тем, чтобы ипатовский караван был полноценным. В колхозе «Вторая пятилетка», где звено участвовало в уборке, встретили нас радушно. Секретарь парткома В. Г. Ковалев познакомил со звеном Павла Степановича Абрамова. Узнали мы о его планах и обязательствах, заключили договор о соревновании. И битва за хлеб юбилейного года началась. Нам пришлось по душе у ипатовцев четко продуманный рабочий план, высокая маневренность техники, походных мастеровских, четкая организация торговли, общественного питания.

Вначале мы работали на косовище, вскоре перестроились на подбор валков.

С огромной радостью мы встретили постановление ЦК КПСС «Об опыте работы Ипатовской районной партийной организации на уборке урожая 1977 года» и письмо Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Л. И. Брежнева Ипатовскому райкому партии. В нем дана высокая оценка организации труда ипатовских хлеборобов. Рядом с ними работало и наше звено. Работали без простоев, сменяясь каждые четыре часа. И добились хороших результатов. Привезли мы двадцать звезд, каждым агрегатом намолочено пять тысяч центнеров зерна. Перед отъездом нас тепло поздравили с успехом, в торжественной обстановке вручили Почетные грамоты. А затем мы прибыли в свой родной колхоз «Казьминский», вместе с нами и звено П. С. Абрамова. Соревнование продолжили на казьминской земле. Итог работы нашего звена таков: с 1460 гектаров намолочено свыше 40 тысяч центнеров хлеба. Такого результата мы добились впервые. И только совсем немного уступили звену П. С. Абрамова. Уверена, что опыт юбилейного года будет в полной мере использован в период жатвы наступившего третьего года пятилетки.

Неплохими успехами закончил юбилейный год и наш колхоз «Казьминский». План продажи государству молока, мяса и шерсти перевыполнен. Намного перевыполнено задание по продаже сахарной свеклы. И только неблагоприятные погодные условия повлияли на урожайность зерновых и

выполнение плана продажи хлеба государству.

Новый 1978 год ставит перед нами еще более сложные задачи в области производственного и социально-экономического развития. Нам необходимо произвести 160 тысяч центнеров зерна, 360 тысяч центнеров сахарной свеклы, 40 тысяч центнеров молока, 9 тысяч центнеров мяса, одну тысячу центнеров шерсти. Будет вложено средств по капитальным вложениям в сумме 2,5 миллиона рублей, в том числе на газификацию домов природным газом 42 тысячи рублей, на строительство жилых домов 120 тысяч рублей.

Минувший год для меня знаменателен и тем, что я вновь была избрана депутатом районного Совета и Казьминского сельского Совета народных депутатов. Это большое доверие накладывает и высокую ответственность. И в первую очередь за выполнение наказов избирателей. Мне дан наказ отремонтировать дорогу на хутор Саратовский. С наступлением весны приступим к этой работе. Много и других забот. Сейчас, например, мне как члену комиссии по здравоохранению поручено проверить школьные буфеты и столовые. Этот важный участок требует постоянного внимания и заботы, и будем делать все возможное для улучшения сферы торговли, общественного питания.

Сегодня — Новый год. С хорошим настроением встречают его советские люди, трудящиеся нашего района. Хочется всем пожелать крепкого здоровья, большого личного счастья, новых творческих успехов на благо нашей любимой Родины.

Л. ДЕНИСЮК,
депутат районного Совета народных депутатов.

Колпиков, Владимир Куличенко.

Николай с легкой радостью вспомнил, что его ждет недочитанная повесть из серии «фантастики». Чтобы быть рабочим, романтиком быть не обязательно, можно и не мечтать, и не фантазировать. Но как жить без мечты, без веры в лучшее завтра, без радости от стремительного полета мяча, от ласкового взгляда друзей. Этого Николай не мог, да и не хотел предать.

Л. ДЕМИДЕНКО
НА СНИМКЕ: Н. Н. ПОПОВ.

Фото П. Брызгуна.



Династия Петриченко

СЕМЬЮ Петриченко я знаю давно. Простота, щедрость, трудолюбие, привязанность к родной земле в ней прививаются с детских лет. История этой семьи тесно переплетается с историей возникновения хутора Веселого, организации и роста колхоза имени Чапаева.

В 1923 году в канун шестой годовщины Советской власти председатель Ивановского сельского Совета обратился к населению с призывом переселиться на свободные земли, ранее принадлежавшие князю Тамбиеву:

«Завоеванная земля уже два года пугает и ждет новых хозяев», — говорил председатель, поглядывая на стоявших рядом Семена Петриченко и Федора Коршикова.

— Нет, хватит, уже переселялись в прошлом году. Полгода пожил и все. Бандиты разгромили всю артель. Ограбили и убили 12 человек. Пожалуй, и нам то же будет, — отозвался престарелый мужчина.

Семен Петриченко выдвинулся вперед, взглянул в лицо председателя и взмахнул рукой, как бы говоря: не слушайте вы его.

«Пишите меня первого», — бойко сказал он.

В этот момент на помосты поднялся сам князь Темиргай Тамбиев. Сняв с головы шляпу, он окинул взглядом мужчин, добродушно сказал:

— Дорогие братья! Разгром «Артели знательных» совершился, но это произошло на землях Абатовых. А что касается моего имени, то я и мои сыны претензии к новоселам предъявлять не будут. Мы хотели жить в мире и дружбе с русскими людьми.

Вторым записался Федор Коршиков, за ним последовал Лукьян Коваленко Четвертый, пятый...

Ранней весной 1924 года Семен Михайлович Петриченко запряг пару лошадей, сложил свои пожитки и вывез свою семью на свободные земли.

В начале 1928 года новоселы организовали артель по совместной обработке земли. Первое общее собрание назвало свою артель «Заря культуры», а пред-

седателем был выбран Семен Михайлович Петриченко. На второй день утром он отправился в кредитное товарищество с просьбой выделить для артели трактор, телегу, бочки для горючего, плуг, бороны, сеялку. К началу весенних полевых работ на общем дворе артели появился трактор и все то, что просил в товариществе Семен Михайлович.

Спустя два года, жители хуторов Капиновского, Льва Толстого и Веселого объединились в один колхоз, назвав его именем Чапаева. Андрей, сын Семена Михайловича сразу потянулся к трактору. Сначала работал подсобным у Федора Коршикова, а потом освоил машину. Жена его Татьяна пошла работать в полеводческую бригаду.

К 1940 году экономика колхоза значительно укрепилась. Теперь на полях

колхоза работало семь тракторов из машинно-тракторной станции. Повысилась урожайность зерновых культур, увеличилось и поголовье скота. Вместе с ростом коллективного хозяйства возрастал и материальный уровень жизни колхозников.

Андрей Семенович Петриченко прилип к земле, распустил в ней глубокие корни. Ни тяжесть войны, ни послевоенная разруха не поколебали устоев этой типично колхозной семьи. А ведь многие хуторяне, столкнувшись с трудностями, не выдержали и покинули колхоз, уходили из хутора. Иван Андреевич несколько лет кряду работал в механизированном звене свекловодов, возглавляемом Героем Социалистического Труда Иваном Михайловичем Нагорным. Освоив технологию выращивания сахарной свеклы,

он снижал себе уважение в коллективе. В юбилейном, 1977 году правление колхоза решило послать Нагорного в четвертое отстающее отделение звеньевым, а Ивану Петриченко выпал жребий возглавить звено свекловодов в третьем отделении.

Боязно было Ивану Андреевичу брать на себя руководство звеном, но члены звена Василий Федорович Орловцев, Николай Гавриленко, Михаил Толочнев, Алексей Дразин и другие настояли на том, чтобы звеном руководил опытный мастер по выращиванию высоких урожаев сахарной свеклы Иван Петриченко. Отказаться товарищам он не посмел.

Включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование за выращивание в юбилейном году высокого урожая, звено свекловодов, возглавляемое Иваном Андреевичем Петриченко, вышло победителем.

— Коммунист Иван Андреевич Петриченко заслуживает особой похвалы, — говорит секретарь парткома колхоза Григорий Алексеевич Шальнев. В 1977 году в период уборки Иван Андреевич водил комбайн вместе со своим сыном Сергеем. Оба работали на славу. Семейный агрегат Петриченко был всегда впереди.

Помнится случай, когда Иван Андреевич тяжело заболел. Тогда Сергей отправил отца в больницу на попутном грузовике, и сам повел комбайн. Закончив уборку в своем колхозе, комсомолец Сергей Петриченко вместе с товарищами поехал убирать свеклу в колхоз имени Ленина соседней Карачаево-Черкессии.

Младший брат Ивана — Николай Андреевич работает шофером на грузовике. И тоже отлично справляется с порученным делом, — говорит Григорий Алексеевич Шальнев. — Думается, что и в третьем году десятой пятилетки звено Ивана Петриченко также займет первенство в социалистическом соревновании.

К. ВЕТКАЛОВ,
селькор.

НА СНИМКЕ: семья Петриченко.
Фото П. Брызгуна.



Сплотила навеки Великая Русь

В НОВЬ по всему земному шару прозвучали торжественно и величаво слова и мелодия нового Государственного Гимна «Союз нерушимый республик свободных сплотила навеки Великая Русь». В те ноябрьские дни советские люди обсуждали новый Закон своей жизни, по которому им предстояло жить, учиться, созидать. А на Западе поднялись истошные вопли по поводу ущемления прав человека в Советском Союзе. Насколько оказались «правы» апологеты «свободного мира», можно убедиться на примерах одного многонационального аула Карамурзинского, что входит в состав колхоза имени Балахонова. Люди семи национальностей живут в этом населенном пункте, давно утратившем прежнее звание. Этого не может не заметить только слепец, проходя мимо белокаменных особняков, в которых живут семьи черкесов, карачаевцев, абазинцев, татар, ногайцев, русских, армян.

Давайте поближе познакомимся с некоторыми «обездоленными» карамурзинцами. Первым нашим собеседником оказался Исхан Хусанович Алимов, самый старый, не по годам, а по стажу работы, отличник народного просвещения. Без малого 40 лет проработал учителем — коммунист на благородном поприще воспитания подрастающего поколения. И эту, вечно неугасающую эстафету, он отдал в надежные руки своему воспитаннику нынешне-

му директору восьмилетней школы, Бекмурзе Алиевичу Акаеву.

Может, не характерным окажется пример материального и морального благополучия И. Х. Алимова, тогда давайте зайдём в новый особняк колхозного шофера Ключ-Герая Яскокова. Всеми цветами радуги переливается новогодняя елка, светятся улыбками лица хозяев дома. Легко понять их настроение в юбилейном году. На славу потрудились он сам и его товарищи. Новых добротных домов в ауле не перечесть — это заслуга самих хозяев и колхоза, оценившего добросовестный труд самой высокой наградой.

Девять жителей аула, повторяем, разных национальностей, являются депутатами сельского и районного Советов. Это шофер Сулейман Ляу, библиотекарь Насыпхан Эсеналиева управляющий производственным участком Алик Курмиев и другие.

В народе говорят «Учеба и труд — рядом идут». Ярким подтверждением этого является то, что аул дал более 60 дипломированных специалистов сельского хозяйства. В настоящее время на полях и фермах третьего производственного участка трудятся около двадцати молодых, способных зовет специалистов: агрономов, механиков и других командиров производств.

Человеку, впервые побывавшему в ауле, непременно бросится в глаза такая деталь — искреннее и неподдельное

уважение старших. Мальчиш-первоклассник не пройдет мимо седобородого аксакала, не сняв шапки, не отвесив поклон. Традиция хорошая, поучительная и вечно живущая. Но такое уважение не только к людям преклонного возраста. С таким же почтением в ауле относятся к дояркам Тамаре Гойдиной, Айшат Рамазановой чабану Шабану Кирееву, скотнику Якубу Маламбетову, механизатору Магомету Кувашеву и юной медичке Фатиме Дышековой. Вот где особенно ярко подтверждаются слова из песни о Родине «Молодым везде у нас дорога, старикам везде у нас почет».

Накануне новогоднего праздника мы побывали в местной восьмилетней школе. Ее директор весьма обстоятельный, молодой педагог пока держит в секрете от своих питомцев содержимое подарочного мешка Деда Мороза. А в нем богатые пакеты со сладостями и апельсинами. Вот уже будет радости малышам! И обо всем этом позаботились сельский Совет и правление колхоза. Нынче загорятся елки, придут в гости Деда Морозы не только к ребятам в школу, но и в местный клуб к взрослым.

Запоют на новогоднем балу песни ногайцы и абазинцы, закружатся в вихре танцев черкесы и черкешенки, они будут прославлять свое счастливое сегодня и светлый завтрашний день, свободный труд на благо Отчизны. И седовласые вдовы, в который раз, тихим теплым словом вспомнят сорока двух солдат, отдавших жизнь на поле брани за нынешнее счастье своих потомков.

П. МУСАТОВ,
наш корр.

Обзор предновогодней почты

«Людей неинтересных в мире нет...»

Накануне Нового года тысячи людей желают друг другу больших успехов, крепкого здоровья. Как никогда, увеличивается поток писем к нам, в редакцию. Пишут самые разные люди. Но почти каждое письмо — это повествование о наиболее важном событии прожитого года, рассказ о людях, которые своим трудом своей щедростью души смогли одарить добротой тех, кто нуждается в помощи.

«Спасибо за ласку и тепло, которое отдаете вы нашим детям, дорогие няни и воспитатели из детского сада «Гвоздика». Светлана Кацерна Пшмахова, Галина Павловна Асеева, Ольга Алексеевна Ляшкова, Анна Владимировна Щурова», — пишут Н. В. Ткаченко и О. В. Стельмаченко.

Наилучшие пожелания в будущем году передают родители малышей первой младшей группы детского сада «Чайка». Татьяна Юрьевна Новиковой и Валентине Николаевне Дмитриенко, которые многому научили маленьких граждан страны Советов.

Ветераны Великой Отечественной войны — жители села Балахоновского Г. И. Столяров и В. С. Патраков рассказывают о работниках Балахоновского отделения связи. Екатерина Семеновна Кретьева, Таисия Михайловна Дьякова, Нина Михайловна Портыкина, Надежда Ивановна Подручная, Вера Васильевна Молчанова, Татьяна Ивановна Руденко, Мария Петровна Докучаева, Ольга Петровна Гавриленко — всех их отличает не только добросовестное отноше-

ние к работе, высокая культура в обслуживании. Главное, что они всегда готовы внимательно выслушать посетителя, помочь написать ему заявление или заполнить бланк, предложить свои услуги.

Супруги Андуповы из села Казьминского благодарят за добрый труд почтальона Тамару Шумилову. В любую погоду Тамара доставляет своим адресатам корреспонденцию, находит время помочь каждому.

Работники центральной сберкассы № 7799 благодарны за честность человека, возвратившему в кассу излишнюю сумму, ошибочно выплаченную ему в сберкассе. Это Феодосия Ивановна Кауновса, проживающая в селе Кочубеевском. «Как приятно встречать таких людей», — пишет заведующий сберкассой И. А. Киселев. — Хочется выразить сердечную признательность за столь благородный поступок.

«Люди в белых халатах» — так уважительно называют наши корреспонденты медицинских работников. Многие спасли они жизнь, позволили заново радоваться солнцу, улыбкам, жизни. Вдумчивым, чутким и внимательным врачом называют больных врачевателя Полину Федоровну Сорокодумову. И дело не столько в исцеляющей силе медикаментов, как в «чудотворной» силе добрых слов, которых никогда не жалеет для своих больных П. Ф. Сорокодумова. Об этом написали нам читатели М. Чистова и А. Сидорова.

Глубокой благодарностью проникнуто письмо В. Г. Рудецкой к врачам

Лидии Ивановне Свизевой, Борису Кирилловичу Малютину, Полине Федоровне Сорокодумовой за их добрые руки, терпение и чуткость к больным.

Семья Данильченко рассказывает об умелых врачах Тамаре Григорьевне Никитиной и Евгении Васильевне Олемской. Благодарят больные врача Петра Васильевича Сивальнева, медицинских работников Ивановской сельской больницы Е. Д. Сафронову, Н. В. Шелеву, Е. А. Сивальневу, В. В. Яковенко, В. Н. Фоминных, Н. А. Ильищенко, И. В. Мослескую.

Мария Матвеевна Безладная, что проживает в станции Барсуковской, вернувшись с домой, однажды увидела в своем дворе гору наколотых дров. Имена «нарушителей» она узнала через несколько дней. Это были ученики Барсуковской средней школы братья Безрученко — Валера и Сережа. Большое спасибо, пишет М. М. Безладная, беднякам и родителям, их воспитавшим.

«Друзья познаются в беде», — гласит пословица. И Антонина Григорьевна Поспелова в своем несчастье узнала настоящую цену своим товарищам по работе в хлебопекарне села Ивановского. Когда Поспеловой потребовалась кровь для проведения спонной операции, на просьбу врачей с готовностью откликнулись девять работников пекарни.

Всех о ком написали и не написали нам читатели, добрых и отзывчивых, самых различных профессий людей, мы от души поздравляем с новогодним праздником.

БЫЛО начало октября. В школе, в одной из классных комнат, шло производственное совещание учителей. Валентина Семеновна, председатель месткома, читала доклад «Об итогах работы за прошлый год и задачах коллектива в новом учебном году».

Учительница русского языка и литературы, Мария Ивановна, прихватив с собой стопку тетрадей, пришла на совещание за целых пять минут до начала, чтобы успеть занять место на «Камчатке». Усевшись за стол, она раскрыла верхнюю тетрадь, намереваясь немедленно приступить к проверке, но с ужасом обнаружила, что забыла дома очки! И потому ей волей-неволей пришлось в пятый раз слушать доклад.

Чтобы чем-то заполнить вынужденное бездействие, Мария Ивановна стала подсчитывать, сколько времени осталось ей до выхода на пенсию. Подсчитала точно: с 24-х часов ей останется работать один год, один месяц и пять дней. Или ровно 400 дней.

Увлеченная подсчетом, она не слышала, как Валентина Семеновна окончила доклад и перешла к вопросу о завтрашней поездке коллектива на смотр художественной самодеятельности учителей района.

— Позор! — возмущалась выступающая. — Два человека у нас не принимают никакого участия в самодеятельности. Не стопроцентный охват сотрудников — уже больший минус! Между прочим, Мария Ивановна, как словесник, могла бы продекламировать... — Мария Ивановна, вы же знаете на память всего «Евгения Онегина». Скажите сколько отрывков сможете завтра прочитать?

Как сквозь сон, услышав обращенный непосредственно к ней вопрос, и все еще находясь в области предпенсионной математики, Мария Ивановна тихо сказала:

— 400.

— Не иронизируйте, пожалуйста! — вспыхнула Валентина Семеновна. — Я вас спрашиваю серьезно.

— Если уж вам так необходимо мое участие, — повысила голос Мария Ивановна, уже успевшая сообразить, чего от нее требуют, — то я могу подготовить акробатический этюд.

Все присутствующие разразились громким смехом. Дело в том, что изъявившая желание заниматься акробатикой, кроме преклонного возраста, облада-

ла солидной полнотой, при которой невозможно войти в классную комнату, не растрепав предварительно обе створки двери.

Хорошо зная несговорчивый характер Марии Ивановны, Валентина Семеновна перенесла свой гнев на второй «объект неосознанности» — учителя по труду Ивана Игнатьевича, который в это время нетерпеливо поглядывал в окно на заходящее солнце. Он хотел после собрания успеть подобрать в металлоломе заготовки для уроков слесарного дела.

— У нас в хоре мужчины на вес золота, а вы, — Валентина Семеновна стрельнула в него указательным пальцем, — совершенно необоснованно уклоняетесь от участия в самодеятельности. Это яркое доказательство вашей неосознанности.

— Позвольте, — Иван Игнатьевич встал, как ученик отвечающий на воп-

В. Алферов

НОВИЧОК В ХОРЕ

Юмореска

рос учителя, — разве то, что я совершенно не понимаю и, больше того, ненавижу музыку, не является отрицанием моей неосознанности? Вы же прекрасно знаете, что я принадлежу к когорте тех людей, о которых Горький не успел сказать: «Рожденный вить, петь не сможет».

— «Когорта!» Да как вы смеете так говорить! — возмутилась руководительница хора Зинаида Михайловна. Я вообще не верю, что есть такие люди, которые могут не любить, а тем более, ненавидеть музыку! Ведь даже у дикарей были и есть музыкальные инструменты, они пели ритуаль...

— Дикари по своему развитию, — те же дети, — прервал ее Иван Игнатьевич. — Я не отрицаю, что маленьким детям нужны погремушки и всякие там пищалки для забавы. Но когда взрослый человек сидит за блестящей дорогой безделушкой и делает это самое — он, шевеля пальцами вытянутых перед собой рук, стал судорожно встряхивать голову, как лошадь отгоняющая мух, — мне кажется, что это дисертир из психиатрической больницы. А публика, вместо

того, чтобы связать и доставить беглеца на свое место, бурно ему аплодирует. Нет, не понимаю я этого!

— Неправда, — сказал степенный математик Максим Сергеевич. — Я сам слышал, как ты, строгая доска, насвистывал что-то очень похожее на «Сильву».

— Вполне возможно, — согласился бесподобный подражатель пианистам. — Насвистывание, смех и даже песни выражают настроение человека, его удовлетворенность чем-то. Когда у меня ладится дело, я даже пою. Да-да. Я — пою! Но пою я так, как нравится мне, а не так, как сотню лет назад распевал какой-нибудь Шуберт.

Долго еще пришлось уговаривать Ивана Игнатьевича, пока он наконец не согласился поехать на смотр.

Больше всех такому исходу дела ра-

довалась Валентина Семеновна. Ведь теперь процент охвата самодеятельностью подпрыгнет сразу на четыре единицы.

Зинаида Михайловна придерживалась несколько иного мнения. Она считала, что нельзя допускать петь в хоре новичка, без единой репетиции, да еще с таким варварским взглядом на искусство. Разумеется, весь этот разговор происходил уже за спиной Ивана Игнатьевича. После недолгого спора решили поставить его в хор в конце, когда будут исполнять последнюю песню. Последней хор исполнил задорную русскую «Калинку». Ивана Игнатьевича поставили в заднем ряду, среди мужчин, справа.

Зинаида Михайловна волнообразно взмахнула руками, хор запел. Иван Игнатьевич запел тоже. Пел он в четверть голоса, едва шевеля губами. Когда Зинаида Михайловна стала плавно опускать вниз ладони рук, хор стал петь все тише и тише...

— Они уже выдохлись! — с тревогой подумал Иван Игнатьевич. — Ведь ис-

полняют шестую песню. Надо выручать. Иначе провал! — И он дал полную волю своему от природы зычному голосу...

Первой со сцены прикрыв уши ладошками и стыдливо сгорбившись, убежала Зинаида Михайловна. За нею последовали остальные.

Оставшись один, Иван Игнатьевич решил отстаивать честь коллектива до конца. Он запел еще громче. Похоже было, что Иван Игнатьевич зовет заблудившуюся в лесу телушку по кличке «Калинка». Зовет с отчаянием навсегда утерять свою будущую кормилицу: «Калинка? Калинка! К-калинка-а-а-а!!! М-мая-я...» При слове «мая» он постукал себя в грудь концами согнутых пальцев.

Смех, вспыхнувший в зале при первом конфузе, затих. Зрители и строгие члены жюри слушали, как представительный мужчина, в черном костюме при модном галстуке, то с расстановкой, то речитативом, то нараспев продолжал декламировать слова народной песни...

Когда он закончил, зал взорвался бурей аплодисментов. Кто-то из зрителей швырнул на сцену пучок цветов. Подобрав цветы, Иван Игнатьевич элегантно поклонился и, окинув бушующий зал взглядом победителя, отправился за кулисы. Вслед за ним в раздевалку ворвался председатель жюри. Схватив Зинаиду Михайловну за руку, он стал энергично трясти ее, приговаривая:

— Поздравляю! Поздравляю, Зинаида Михайловна! Вы плачете? Слезы от счастья, это хорошо! Знаете, подобную инсценировку я видел в исполнении профессиональных артистов. Играли они неплохо, но чувствовалась наигранность. А у вас получалось так естественно!

Поздравил председатель и Ивана Игнатьевича. Сыграть на сцене профана, не имеющего абсолютно никакого музыкального слуха, — сказал он, — дело весьма и весьма трудное. У вас же получилось превосходно!

Возвратился домой Иван Игнатьевич с грамотой, в которой фиолетовым по белому было написано: «...за отличное исполнение главной роли в шуточной инсценировке «Новичок в хоре».

Влад. Шинкарев

Тост ветерана

— Друзья мои, родные, гости!
Прошу бокалы всем поднять,
Чуть позже будут ваши тосты.
Сейчас, позвольте, мне сказать!

Так начал тост старик глубокий,
И вмиг настала тишина
Под елкой пышной невысокой
У новогоднего стола.

— В то дымное седое время
За жизнь под флагом Октября
Сражалось наше поколение,
Как видите теперь — не зря!

Мы в сорок первом штурмовали
Эскарпы, доты, города...
По семь атак в день отражали,
И сокрушили мы врага!

И тост наш был тогда суровый:
За Родину, за партию, за мать;
Вперед илти сквозь град свинцовый
И, если надо, — умирать!

Теперь уж кануло то время,
Пришла счастливая пора,
Растет другое поколение,
Ученей стала детвора.

Так будьте счастливы, потомки!
Здоровья вам и долгих лет!
Штурмуйте космос с песней звонкой,
Летите до других планет!

Друзья! Бокал я поднимаю.
И под праздничный салют
Хорошей жизни вам желаю —
Часы в Кремле двенадцать бьют.



Интересно и весело прошел новогодний утренник в кочубеевском детском саду «Чайка». В роли Деда Мороза выступила воспитательница З. В. Дмитрова, а Снегурочкой была воспитанница садика Люда Боброва.
НА СНИМКЕ: у новогодней елки.

Фото П. Брягуна.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПОНЕДЕЛЬНИК, 2 января

8.00 — «Время». Информационная программа. 8.30 — Утренняя гимнастика. 8.50 — Телевизионный многосерийный мультфильм «Незнайка в Солнечном городе», 3-я серия — «Превращения начинаются». 9.10 — «Кружатся снежинки». Выступление детских коллективов. 9.40 — «Нос». Телевизионный художественный фильм. 11.15 — Концерт артистов народов Севера. 14.30 — Программа документальных фильмов. 15.40 — «Сильные, смелые, ловкие». 16.10 — «Мастера искусств — детям». 16.50 — «Лэсси». Телевизионный многосерийный художественный фильм (США). 1-я серия — «Чарли Банана», 2-я серия — «Лэсси и медвежонок», 3-я серия — «Заблудившийся ягненок». 18.00 — Новости. 18.15 — Новости Ставрополя. 18.30 — «Мы рисуем сами». 19.10 — «Вступая в год 1978-й». 19.55 — Телевизионный художественный фильм «Миг удачи». 21.00 — «Время». 21.30 — Концерт мастеров искусств и артистической молодежи. 22.45 — Новости.

ВТОРНИК, 3 января

8.00 — «Время». 8.30 — Утренняя гимнастика. 8.50 — Телевизионный многосерийный мультфильм «Незнайка в Солнечном городе», 4-я серия. 9.10 — Стихи советских поэтов в исполнении московских школьников. 9.40 — Телевизионный художественный фильм «Миг удачи». 10.45 — «В мире животных». 14.30 — Программа документальных фильмов. 15.00 — «Звездочет». Тележурнал. 15.45 — «Веселые нотки». Концерт-конкурс. 16.05 — «Лэсси». Телевизионный многосерийный художественный фильм. 4-я серия — «Лэсси и дикие животные», 5-я серия — «Лэсси спасает кроликов», 6-я серия — «Восьмая жизнь Генриха четвертого». 18.00 — Новости Ставрополя. 18.15 — Киножурнал «Хочу все знать». 18.20 — «Социалистический образ жизни и благосостояние народа». Ведущий — политический обозреватель Л. Воскресенский. 19.05 — «Нива». 20.00 — В. Токарева «Между небом и землей». Телеспектакль. 21.00 — «Время». 21.30 — «Гимнастика Гимнастика». Встреча с мастерами спорта по художественной гимнастике в концертной студии в Останкине. 22.50 — Новости.

СРЕДА, 4 января

8.00 — «Время». 8.30 — Утренняя гимнастика. 8.50 — Телевизионный многосерийный мультфильм «Незнайка в Солнечном городе», 5-я серия — «Превращения продолжают». 9.10 — «Когда мои друзья со мной». Концерт ансамбля Дома культуры художественного воспитания г. Тбилиси. 9.40 — В. Токарева «Между небом и землей». Телеспектакль. 10.40 — «Зимняя фантазия». Балет на льду. 14.30 — «Твой груд, твоя высота». Кинопрограмма. 15.35 — Концертный зал телестудии «Орленок». 16.20 — «Отзовитесь, горнисты!». 16.50 — «Лэсси». Телевизионный многосерийный художественный фильм. 7-я серия — «Защитники», 8-я серия — «Взаимная услуга», 9-я серия — «Лэсси спасает пуму». 18.00 — Новости. 18.15 — «ГАИ сообщает...». 18.30 — Новости Ставрополя. 18.45 — Тираж «Спортлото». 19.00 — Чемпионат мира по хоккею среди юниоров. Финал. Передача из Канады. 21.00 — «Время». 21.30 — «Вечер поэзии в Лужниках». 23.00 — Новости.

ЧЕТВЕРГ, 5 января

8.00 — «Время». 8.30 — Утренняя гимнастика. 8.50 — Телевизионный многосерийный мультфильм «Незнайка в Солнечном городе», 6-я серия. 9.05 — «В Московском зоопарке». 9.35 — Телевизионный художественный фильм «Собака на сене». 1-я и 2-я серии. 14.30 — «Сочините песню». Документальный фильм. 14.40 — «Один за всех, все за одного». Передача из Ленинграда. 15.25 — «Шахматная школа». 15.55 — «Чтобы след оставить на земле...». Встреча с делегатами 4-го Всесоюзного слета юных геологов. 16.50 — «Лэсси». Телевизионный многосерийный художественный фильм. 10-я серия — «Превратности судьбы», 11-я серия — «Лэсси и белки-летяги», 12-я серия — «Лэсси спасает котенка». 18.00 — Новости. 18.15 — Новости Ставрополя. 18.30 — «Ленинский университет миллионов». 19.00 — Заключительный концерт фестиваля искусств «Русская зима». По окончании первого отделения «Турне четырех трамплинов». 21.00 — «Время». 21.30 — Продолжение заключительного концерта фестиваля искусств «Русская зима». 22.45 — Новости.

Редактор Г. БАЛМАКОВ

НАШ АДРЕС: 357000, с. Кочубеевское Ставропольского края, улица имени Октябрьской революции, № 47. Телефоны: редактора — 3-09 зам. редактора — 6-38, отдела сельского хозяйства — 4-09, отв. секретаря — 3-79, отдела писем — 2-44 бухгалтерия — 4-86 радиовещания — 5-05, типографии — 5-49.

Тираж 11800

Набрана и отпечатана в Кочубеевской типографии, отпечатана в Невинномысской типографии

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

Заказ № 4358